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М ОДЕЛІ ДИ СТА НЦ ІЙ НИ Х НАВЧАЛЬНИХ ТЕХ Н О ЛО ГІЙ  ЯК ФАКТОР 
П ІДВИЩ ЕН НЯ КО Н К У РЕН ТО СП РО М О Ж Н О СТІ 

СУЧАСНО ГО ЗАКЛАДУ ВИ Щ ОЇ ОСВІТИ
У тезах розглянуто переваги моделей дистанційних навчальних технологій, використання яких 

сприяє підвищенню конкурентоспроможності, збільшення визнання бренду та рейтингу сучасного 
закладу вищої освіти.

Ключові слова: заклад вищої освіти, дистанційні навчальні технології, модель відкритих 
навчальних курсів, онлайн-курс.

В умовах динамічного розвитку інформаційного середовища все більшого поширення у 
сучасних закладах вищої освіти набувають дистанційні навчальні технології та дистанційні форми 
навчання [1]. Серед сучасних дистанційних інформаційних моделей освіти можна виділити онлайн- 
курси на основі навчальних систем та модель відкритих навчальних курсів. Основною метою їх 
впровадження є швидке й зручне поширення знань та забезпечення доступності освіти [5].

Онлайн-курс на основі навчальних систем є курсом, у якому більша частина контенту 
отримується студентом в онлайн режимі.

У цій моделі передбачається робота викладача з групами студентів на основі спеціалізованої 
системи дистанційного навчання (наприклад, онлайн-платформи Моойїе, АйоЬе Соппесі, ІоотіаЬМ 8, 
АТиіог, 8йііі8ой, Рготеійеиз тощо) із використанням віддаленого тестування, проведення 
консультацій та спілкування студентів і викладачів через форуми та відеоконференції [3, 4].

Модель відкритих навчальних курсів є дистанційним навчальним курсом, метою якого є 
орієнтація на велике коло віддалених один від одного користувачів [2]. Весь зміст такого 
дистанційного курсу знаходиться у відкритому доступі мережі Інтернет на безкоштовній основі.

Модель відкритих навчальних курсів має всі ознаки традиційних курсів, але, в свою чергу, 
відрізняється від останніх та від традиційних дистанційних курсів кількістю учасників (більше 
тисячі).

Зворотній зв’язок генерується за рахунок організації спільноти навколо курсу, в якій система 
навчання ґрунтується за принципом передачі знань від одного учасника до іншого.

Впровадження закладом вищої освіти моделі відкритих навчальних курсів значно поширює 
кількість дисциплін, які можуть бути використано у процесі надання освітніх послуг.

Сучасні основні платформи пропонують велику кількість курсів із різноманітних наукових 
галузей.

На сучасному етапі розвитку використання моделі відкритих навчальних курсів набуває 
широкої географії, а саме використовується закладами вищої освіти: США, Німеччини,
Великобританії, Австралії, Іспанії, Греції, України, тощо.

Значущість та надійність таких проектів надає участь у них провідних світових університетів, 
наприклад, Массачусетського технологічного університету, університетів Стенфорда і Гарварда та 
інших.

Власні платформи моделі відкритих навчальних курсів запустили у Німеччині (Іуегзіїу, 
2012 р.), Великобританії (Ореп Ш іуегзйу, 2012 р.), Іспанії (Сгурі4уои, 2013 р.), в Україні (Рготеійеиз, 
2014 р.). Так, у Великобританії поєдналися 12 провідних вузів у проекті РиШгеІеат, у Європейському 
союзі -  11 вузів у проекті ОрепирЕй.

Загальні схеми організації навчального процесу у моделі відкритих навчальних курсів є 
схожими із традиційними методами. Студент обирає через мережу Інтернет курс та записується на 
нього. Діяльність студента поєднує роботу у дистанційному режимі з лекційними матеріалами,
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виконанням практичних завдань, тестування, роботу на форумах, складання підсумкових форм 
контролю тощо.

Слід відзначити, що в процесі навчання за моделлю відкритих навчальних курсів у всіх 
зарубіжних проектах проводиться потужна науково-дослідна робота з аналізу навчального процесу.

Це дозволяє проводити оцінку якості процесу навчання та ефективності дистанційних 
інформаційних технологій, що використовуються, та отримувати високу результативність цілей 
сучасних закладів вищої освіти, таких як:

-  інтеграція в систему глобальної освіти і навчання студентів по всьому світу;
-  збільшення визнання бренду сучасного закладу освіти та його рейтингу, у тому числі на 

міжнародному рівні;
-  поліпшення якості розроблених навчальних програм за рахунок генерації зворотного 

зв’язку від широкої аудиторії з різних регіонів світу;
-  аналіз ефективності використання онлайн механізмів для привернення уваги користувачів 

освітнього контенту закладу освіти;
-  забезпечення доступності вищої освіти для людей з обмеженими вадами здоров’я.
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КО Н К У РЕН ТО СП РО М О Ж Н ІСТЬ ВИ Щ ОГО НА ВЧАЛЬНОГО ЗАКЛАДУ В УМОВАХ 
РИ НКО ВИ Х ВІДНОСИН: П РО БЛ ЕМ И  ТА Н А ПРЯМ КИ ВИ РІШ ЕН Н Я

У тезах розглянуто сутність поняття «конкурентоспроможність вищого навчального 
закладу», проаналізовано та виокремлено основні проблеми, що знижують 
конкурентоспроможність вищого навчального закладу та запропоновані напрямки удосконалення 
системи освіти, що дозволять підвищити конкурентоспроможність сучасного закладу вищої 
освіти.

Ключові слова: конкурентоспроможність, вища освіта, удосконалення вищої освіти
Управління конкурентоспроможністю у сфері надання освітніх послуг є  новим об’єктом 

дослідження управлінської науки як в Україні, так і в інших країнах. Значний внесок у розвиток 
теорії освітнього менеджменту зробили зарубіжні і вітчизняні вчені, серед яких Ю. Є. Петруня, 
М. Я. Матвіїв, І. В. Іванова, Л. М. Карамушка, М. Ніязова, О. Кратт, Б. Корольова, С. О. Мамонтов, 
Т. Є. Матвіїв, Т. Є. Оболенська, Н. М. Ушакова, Є. М. Хриков та інші. Деякі аспекти якості роботи та 
конкурентоспроможності ЗВО розглядали В. Заболотний, А. М. Тибіня, З. І. Домбровський, 
Т. Решетілова, Ю. Петруня, І. Лошенюк.

Аналіз літературних джерел дозволив виявити відсутність єдиного визначення поняття 
«конкурентоспроможність вищого навчального закладу», тому визначення терміну має важливе 
значення щодо отримання наукової точки зору та практичного результату. Так, Н. І. Панченко 
визначив конкурентоспроможність ЗВО як потенційні можливості з надання відповідного рівня 
освітніх послуг, що задовольняють потреби суспільства при підготовці висококваліфікованих 
спеціалістів, а також необхідність розробки, створення та реалізацію науково-методичної та науково-
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